
 

 

 
 

 

 

 

 

 

CONCURSUL EUROREGIONAL DE MATEMATICĂ 

TMMATE – Ediţia a XI-a  

25.11.2023 

SUBIECT  clasa a IX –a M1 

 

Nr. 

item 
SUBIECTELE 1-9 
Exercițiile și problemele sunt itemi de tip grilă cu un singur răspuns corect din 4 posibile. 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 5 p iar pentru alegerea greșită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 45 P) 

1.  Fie 𝑎 = 2 + 4 + 6+. . . +4046 și 𝑏 = ቀ1 −
1

2
ቁ ቀ1 −

1

3
ቁ ቀ1 −

1

4
ቁ . . . . ቀ1 −

1

2024
ቁ. Valoarea 

celui mai mic număr natural nenul n pentru care ξ𝑛𝑎𝑏 ∈ ℚ este 

 

a. 1 b. 3 c. 7 d. 2023 

2.  Un elev scrie pe tabla 8 numere consecutive. 

Unul dintre colegii lui șterge unul dintre numere. Care dintre numerele următoare poate fi 

numărul șters de pe tablă dacă suma numerelor rămase este 2023? 

 

a. 295 b. 285 c. 402 d. 456 

3.  Să se calculeze partea fracționară a lui a, unde a este soluția ecuației 

ቚ
6𝑥

3𝑥+1
ቚ + ቚ

3𝑥+1

6𝑥
ቚ = 2 − |3𝑥 − 1|. 

a. 
1

3
 b. 

1

4
 c. 0 d. 

3

4
 

4.  
Fie 𝑥𝑛 =

ξ2−1

ξ2
+

ξ3−ξ2

ξ6
+

ξ4−ξ3

ξ12
+. . . +

ξ𝑛+1−ξ𝑛

ඥ𝑛(𝑛+1)
 , unde n este un număr natural nenul. Câte 

numere naturale 𝑛 ≤ 2023 avem pentru care 𝑥𝑛 este număr rațional? 

a. 41 b. 42 c. 43 d. 44 

5.  
Dacă 

𝑎

𝑏
= ξ3 + 1, calculați ቂ

𝑎2+𝑏2

𝑎2−𝑏2ቃ, unde [x] reprezintă partea întreagă a lui x. 

 

a. 1 b. 2 c. 3 d. 4 

6.  În cubul ABCDEFGH se consideră M, N mijloacele muchiilor EH, GH. Tangenta 

unghiului format de dreapta DH cu planul (ACM) este 

 

a. 
ξ3

2
 b. 

1

2
 c. 1 

d. 
ξ2

4
 

7.  Daca funcția 𝑓: ℝ → ℝ verifică relația 2f(x+1)+f(1-x)=3x+12. Calculați  
3

𝑓(1)𝑓(2)
+

3

𝑓(2)𝑓(3)
+. . . +

3

𝑓(99)𝑓(100)
 

 

a. 
307

2024
 b. 

297

1204
 c. 

111

2003
 d. 

1423

3011
 

8.  Suma soluțiilor ecuației  |𝑥 − 6| = ቂ
𝑥−1

2
ቃ + ቂ

𝑥−2

2
ቃ + ቂ

𝑥−3

2
ቃ + ቂ

𝑥−4

2
ቃ este: 

 

a. 3 b. -2 c. 4 d. 6 

9.  
 Numărul de soluții reale ale ecuației ቄ

3𝑥2+2𝑥+3

𝑥2+1
ቅ =

4

5
, unde {𝑎} reprezintă partea 

fracționară a lui a, este: 



a. 1 b. 2 c. 4 d. nu are soluții 

 SUBIECTELE 10-12 
Exercițiile şi problemele sunt itemi de tip grilă cu mai multe răspunsuri corecte din 4 posibile. 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 10 p iar pentru alegerea gresită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 30 P) 

10.  Fie dreptunghiul ABCD și punctele 𝑀 ∈ [𝐵𝐶] și N pe CD astfel încât D∈ [𝐶𝑁] și 

BM=DN. 

a. Dacă AN=AM, 

atunci ABCD este 

pătrat 

b. Dacă m(<MAN) 

=900, atunci ABCD 

este patrat. 

c.Dacă MN=NA, 

atunci ABCD este 

patrat 

d. Dacă ABCD este 

patrat atunci 

m(<AMN)=300 

11.  Se așează numerele de la 1 la 2023 unul lângă altul obținând  

1234…..20222023. 

a. In acest șir avem 

6398 de cifre 

b. In acest șir avem 

6985 de cifre 

c. Cifra de pe 

poziția 189 din 

acest șir este 9 

d. Cifra de pe poziția 

2023 din acest șir 

este 7 

12.  
Dacă 

1

𝑥
+

1

𝑦
=

1

2023
 , 𝐴 = ටቀ

𝑥

7
− 289ቁ ቀ

𝑦

7
− 289ቁ. Care dintre următoarele afirmații este 

adevărată? 

a. A este natural b. A este pătrat 

perfect 
c. A este 

impar 
d. A este irațional 

 SUBIECTELE 13-20 
Exercițiile si problemele sunt itemi de tip completare . 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 8 p iar pentru scrierea greșită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 64 P)  

13.  Dacă (x, y) este soluția ecuației |x − 5| + |x + 2| + |y − x| + |y − 4| = 7, atunci 

x+y=…… 

14.  
 Valoarea maximă a expresiei 

𝑥ඥ𝑦−1+𝑦ξ𝑥−1

𝑥𝑦
, 𝑥, 𝑦 ≥ 1 este......... 

 

15.  Fie cubul ABCDA’B’C’D’. Pe muchiile BB’, CC’ considerăm punctele M, N astfel încât 

suma AM+MN+ND’ să fie minimă. Dacă MN=2ξ10 cm, atunci AB=….. cm 

16.  Fie 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ (0, ∞). Ecuația 
𝑎𝑥+𝑏

𝑎+𝑏
+

𝑎𝑥+𝑐

𝑎+𝑐
+

𝑏𝑥+𝑐

𝑏+𝑐
= 3 admite soluția x=…….. 

 

17.  
Fie 𝐴 = ቄ𝑥 ∈ ℕ|𝑥 =

3𝑛2−2𝑛+3

𝑛2+1
, 𝑛 ∈ ℕቅ. card(A)=……. 

 

18.  Fie mulțimea 𝐴 = ൛𝑎𝑏𝑐𝑑|𝑎𝑏𝑐𝑑 = 4𝑛3 + 12𝑛2 + 9𝑛, 𝑛 ∈ ℕൟ. Diferența dintre cel mai 

mare și cel mai mic element din mulțimea A este……. 

 

19.  La o reuniune se vorbesc trei limbi notate 𝐿1, 𝐿2, 𝐿3. Limba 𝐿𝑖 este vorbită de 2𝑖+1
 

persoane, 𝑖 ∈ {1,2,3}. Limbile 𝐿𝑖 și 𝐿𝑗 sunt vorbite de i+j persoane (1 ≤ 𝑖 < 𝑗 ≤ 3) și o 

singură persoană vorbește toate cele trei limbi.  La reuniune sunt....... persoane. 

 

20.  Numărul perechilor de numere întregi (x, y)  ce verifică relația 𝑥2 + 𝑥 − 2𝑦 = 𝑥𝑦 − 1 

este……….. 

 TOTAL  139 PUNCTE + 21 PUNCTE DIN OFICIU = 160 PUNCTE 

 

Succes! 

 

 

         



 
Grilă cu răspunsuri    CLASA a –IX- a 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nr. 

item 

SUBIECTELE 1-9 Exercitiile si problemele sunt itemi de tip grila cu un singur raspuns 

corect din 4 posibile. 

Fiecare exercitiu corect rezolvat este punctat cu 5 p iar pentru alegerea gresita a 

raspunsului se scade 1 p.     

 

1 a b   c    x d.  

2 a     b. x c   d    

3 a. x b c     d.   

4 a   b.    c. x d.   

5 a. x b.  c d.     

6 a.    b.  c d. x 

7 a b. x c.  d.     

8 a   b c. x d      

9 a.  b.    c  x d   

 SUBIECTELE 10-12 Exercitiile si problemele sunt itemi de tip grila cu mai multe 

raspunsuri corecte din 4 posibile. 

Fiecare exercitiu corect rezolvat este punctat cu 10 p iar pentru alegerea gresita a 

raspunsului se scade 1 p.     

 

10 a. x b.x  c.  d.  

11 a.  b. X c. x d. x 

12 a. x b. x c. x d.  

 SUBIECTELE 13-20  Exercitiile si problemele sunt itemi de tip completare . 

Fiecare exercitiu corect rezolvat este punctat cu 8 p iar pentru scrierea greşită a răspunsului 

se scade 1 p.     

 

13 8 

14   1 

15 6 

16 1 

17 2 

18 7398 

19 17 

20 4 

 TOTAL  139 PUNCTE + 21 PUNCTE DIN OFICIU = 160 PUNCTE 


